

改作风 办实事 优环境 淮北在行动

全心全意谋发展 绘就美好新画卷

——访2023年度“争先进位好班长”

相山区西街道办事处党工委书记王广、主任王惠

■记者 邹晨光
通讯员 赵明明 胡文静

“有什么困难，及时和我们说。这是我的电话，您存一下，再加个微信，随时保持联系。”近日，相山区西街道办事处党工委书记王广一上班就来到辖区企业，倾听企业需求，破解发展难题，以实际行动当好经济发展的“护航员”。

西街道位于主城区，人口密集，商贸发达。去年以来，王广勇于担当作为，服务人民群众，在经济发展、服务民生、党的建设等重大工作一线扛重活、打硬仗，推动街道各项工作稳步提升。

“项目是经济发展的载体，不抓好项目建设，谈何抓发展。”采访中，王广这样告诉记者。为了强实体、优服务，王广树立“项目为王”工作理念，始终把重大项目摆上重要位置。2023年，淮北华润燃气新调度抢维修中心、老电厂工业博物馆等4个项目建设加速推进。他还坚持“人人都是招商大使、人人都是金牌店小二”工作理念，积极带队外出招商，扎实开展金融服务“五进”活动，深入联系包保重点企业送政策送服务。

老城区存有不少建筑标准较低、基础设施老化的老旧小区，王广以老

旧小区改造为抓手，以居民最关心的问题为导向，积极办实事、暖民心，当好保障民生的“参谋长”，使改造项目“接地气、切民心”。如今，走进改造一新的永安一村和其他改造项目，迎接居民的是平坦干净的道路、整齐划一的车位、粉刷一新的楼道，曾经的老旧小区华丽变身，背街小巷焕发着新的生机。

如何在新形势下做好基层治理工作，王广有着自己的思考，他告诉记者，西街道逐步培育了“银发调解工作室”“百姓说事点”“罗云工作室”等一批有情怀、愿奉献、业务强、百姓认的工作队伍，强化源头化解能力，在基层治理上发挥着独特的作用。通过推深做实“党建+信访”工作机制，抓好初信初访办理工作，2023年群众投诉及各类信访案件均得到有效化解。

作为党工委书记，王广狠抓党建、提效能，主动当好基层治理的“规划师”，他探索党建引领“网格化+信息化+社会化”基层治理新模式，成立实体化网格党支部32个，打造“全科网格”智慧平台，完善党群服务中心功能体系建设，试点推行“一岗通办”社区服务。持续开展各类志愿服务活动200余次，受益居民6000余名。

“接下来，街道党工委将以党建引领基层治理，不断凝聚发展合力，绘就幸福民生新画卷。”王广表示。

五根手指攥成拳，众人拾柴火焰高。

西街道办事处党工委书记、主任王惠坚持以经济建设为中心，以为民服务为宗旨，团结拼搏、克难奋进，为全方位推动街道高质量发展作出突出贡献。

“政府给我们打造的这个老年大学特别好，我们在这唱歌学习很快乐。”每天下午，西街道“四史学堂”老年大学里美妙的歌声不断飘荡。看到王惠过来，学员阿姨们立刻拉起她的手，像见到家人一样聊起了家常。

去年以来，西街道“暖心民心行动”交出亮眼成绩单：街道老年学校荣获“省级示范校”，利民社区老年食堂获评省级“老年助餐服务品牌”，创新打造鹰山社区“阳光家园”品牌，鹰山社区荣获“国家级示范性老年友好型社区”。“集社会救助、精神康复服务于一体的鹰山社区‘阳光家园’，还成为了2023年度全省推进‘物质+服务’多元化救助模式暨社会救助工作现场会参观点。”谈及此项工作，王惠颇为自豪。

“老城区消费资源南移、投资项目少、体量小，这是当前存在的客观

局面。”王惠介绍说。为争进位求突破，让经济发展有“速度”，她紧盯主要经济指标，既当“指挥员”又当“战斗员”，加密关键领域调度，全面攻坚克难，主要指标增速明显加快。2023年全年完成固定资产投资6.7亿元，同比增长49.8%；限上社会消费品零售额完成28.3亿元，同比增长9.0%；限上批零住餐四行业销售额分别同比增长12.6%、5.5%、117.8%、23.82%。对接辖区企业单位，全力以赴谋划摸排投资项目，2023年共谋划项目38个，总投资46.06亿元，亿元以上项目13个。

优化营商环境是一项“永不竣工”的工程。王惠心系企业，积极为企业纾解难题，大力实施项目谋划提质、项目建设提速、招商引资提速行动，全力做好要素服务保障。全年开展政策宣讲10场次、座谈会10场次，走访企业532家，收集诉求问题379个，现已全部办结，企业满意率100%。开展金融服务“五进”活动，走访企业988家、个体工商户3724家，完成注册企业199家、个体工商户2164家。

“下一步，我将继续保持‘拼’的精神，‘闯’的劲头，‘创’的勇气，奋力谱写2024年高质量发展篇章。”王惠表示。



果实“套袋”提身价

5月20日，杜集区高岳街道双楼村果农给秋月梨幼果“套袋”。眼下，双楼村梨树、苹果树迎来果品最佳套袋期，果农们为幼果穿上“衣服”，可有效避免药剂污染、降低病虫害、提高果品的成色和果肉质量，确保走俏市场，增加果农收入。

■摄影 记者 梅月 通讯员 孙佳聪

严查疲劳驾驶违法行为 一案双罚！我市首例！

■记者 刘星
通讯员 蔡根

本报讯 近日在针对“两客一危”重点车辆驾驶员是否存在疲劳驾驶的执法检查中，市交通运输综合行政执法支队发现一家运输企业存在重大安全隐患且未及时纠正违法行为，随即对涉案企业和安全生产主要责任人进行双处罚，责令其立即改正违法行为。这是我市首例针对运输企业安全生产违法行为实行“一案双罚”的案件。

据悉，“两客一危”是指从事旅

游的包车、班线客车和危险货物运输车辆，保障客货运输需要的同时，其运行安全备受关注。为及时消除安全隐患，确保车辆运行安全，市交通运输综合行政执法支队向科技要力量，引入了第三方监控，实时监测车辆行驶状态、驾驶员行为，以及企业对预警信息处置情况，定期生成分析报告，据此实施相应监管。执法人员在调查中发现，车辆动态监控数据显示，该运输企业于2023年9月、10月、11月份的驾驶员疲劳驾驶报警次数分别是253次、388次、308次，存在重大事故隐患。其中有2辆

安全有着很大隐患。为更好地整治疲劳驾驶问题，市交通运输综合行政执法支队打出“组合拳”，依托车辆实时预警，通过“两客一危一货”车辆时空轨迹，开展预警研判技术，对疲劳驾驶管控流程进行流程再造，开辟了疲劳驾驶违法行为“前端发现—后台分析—实时推送—卡口查获”新模式，实现了“两客一危一货”驾驶员疲劳驾驶行为的全程监测、分级预警、精准打击，有效预防和减少道路交通事故发生，确保我市道路运输行业安全生产形势持续稳定向好。

市人大常委会领导 调研政府债务管理情况

■通讯员 李梦楠

本报讯 5月21日下午，市人大常委会副主任赵德志调研政府债务管理情况。

调研中，赵德志一行听取了市财政局有关工作开展情况的汇报，初审专项报告，并与市发改委、市交通运输局、市水务局、市卫健委、市审计局、淮北高新区、市建投集团及各县区政府有关负责同志座谈交流。

赵德志指出，地方政府债务事关经济社会健康发展大局，加强对政府债务

的审查监督是人大重要法定职责。他强调，要高度重视政府债务管理工作，牢固树立底线思维，积极稳妥化解债务，切实防范债务风险。要认真梳理存量债务，优化债务结构，在政府债务限额内合理举债，充分发挥举债融资作用，有效拉动经济社会发展。要加强专项债项目谋划，科学论证项目有效性，避免无效投资。要加快专项债项目调度，避免债券资金闲置浪费，提高资金使用效率。

部分市人大财经委委员、市人大代表，各县区人大常委会有关负责同志参加调研。

党纪学习教育

淮师大举行 党纪学习教育读书班开班式 暨党委理论学习中心组学习会议

■记者 邹晨光 通讯员 方芳

本报讯 5月21日上午，淮北师范大学党纪学习教育读书班开班式暨党委理论学习中心组学习会议举行。淮北师范大学党委书记毕明福主持会议。

会议深入学习了习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示批示精神，传达了省委副书记韩俊在省委党纪学习教育读书班开班式暨省委理论学习中心组学习会议上的讲话精神。全体同志原原本本、逐字逐句学习了《中国共产党纪律处分条例》第一

章和第六章内容。

毕明福以《全面加强党的纪律建设 营造风清气正育人环境》为题，在弘扬传统中领悟纪律教育的深刻内涵、在历史沿革中领会《条例》修订的重大意义、在前后对照中把握《条例》修订的重点内容、在深学细悟中贯彻纪律教育的实践要求等四个方面，讲授了一堂精彩党课。

会议强调，要提高政治站位，正确认识党纪学习教育的重要意义，聚焦目标任务，全面落实党纪学习教育重点任务，持续压实责任，扎实推进党纪学习教育高质量开展。

我市多措并举推动住宅物业管理服务品质提升 当好小区“管家”也得练好本领

■记者 詹岩 通讯员 张颖

本报讯 物业管理服务关系千家万户，是事关群众天天有感的“关键小事”，也是城市管理的“民生大事”。今年以来，我市坚持对标对表找差距、扩展思路学先进、聚焦问题补短板，通过“业务培训+经验交流+督查通报”方式，有效推动住宅物业管理服务品质提升。

业务培训强基础。为进一步规范物业管理工作，我市举办各类物业服务业务培训7次，培训物业从业人员320余人次，通过专业知识和技能培训，系统全面提升物业从业人员专业水平和岗位业务技能，为服务好广大业主打好坚实基础。

经验交流强本领。全市各级物业管理主管部门开展观摩学习活动5次，组织物业从业人员约200人前往时代公寓、国金华府、美璟苑等物业管理工作开展较好的小区进行观摩，

参观小区基础设施建设，学习先进促提升。组织召开座谈会、恳谈会5次，参会物业管理企业分别介绍自己的特色做法，分享经验拓宽思路。8家物业服务企业自发开展互学活动，找差距、补短板，共商提升服务水平举措。

督查通报强震慑。市住建局联合市公安局、市市场监管局、市城管局、市消防救援支队，采取“听取汇报+查看资料+综合执法+走访调查”方式，对县区住宅物业服务提升行动工作开展情况进行联合督查，亮成绩、晒问题。常态化开展物业服务考核测评、物管小区专项督查、地下车位整治行动专项督查。今年已经通报“黑榜”物业服务项目9个，倒逼物业服务企业履责尽责，提升服务品质。

淮北住宅物业管理整治提升

烈山区启动“爱心妈妈”结对关爱 留守儿童和困境儿童三年行动

■记者 刘露
通讯员 杜磊 朱姝

本报讯 近日，“以爱相伴 陪你长大”烈山区“爱心妈妈”结对关爱留守儿童和困境儿童三年行动正式启动。

在启动仪式上，烈山区妇联向全区发出壮大关爱队伍、守护儿童成长结对关爱留守儿童和困境儿童行动倡议，号召广大妇女姐妹积极参与，做儿童成长的引路人、儿童权益的守护人、儿童未来的筑梦人，并为10名“爱心妈妈”代表发放爱心行囊。

按照全国妇联、省妇联的部署要求，烈山区各级妇联将通过实施“温暖守护、赋能成长、爱心助力”计划，逐步

健全“队伍招募、精准结对、培训赋能、宣传展示、支持激励”的全链条式工作体系，形成协同联动、形式多样、动态管理、广泛参与的关爱服务格局，着力提升关爱服务质量。

此外，烈山区各级妇联将强化宣传发动，依托儿童之家、家长学校等阵地，常态化组织结对关爱服务活动，用心用情服务妇女儿童，深入开展爱心妈妈结对关爱工作。积极招募“爱心妈妈”并组建“爱心妈妈”队伍，摸清留守儿童底数，建立“一对一”“多对一”的结对机制，联合有关部门开展形式多样的关爱服务活动，合力打造烈山“爱心妈妈”品牌，推动烈山区“爱心妈妈”结对关爱留守儿童和困境儿童工作走深走实。